

СПОРТ 30

Из вундеркиндов в аристократы 19-летний футболист Арсен Захарян готов играть в «Челси»



О ЧЕМ ГОВОРЯТ 4

Ожидание апокалипсиса Запорожская АЭС: из-за постоянных обстрелов ВСУ катастрофа все реальнее

ЗДОРОВЬЕ 28

Держите спину Как не обзавестись в молодости и зрелости «вдовьим горбом»



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 194 (8842)
31 августа — 6 сентября 2022
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 31 АВГУСТА > ЧЕТВЕРГ 1 СЕНТЯБРЯ > ПЯТНИЦА 2 СЕНТЯБРЯ > СУББОТА 3 СЕНТЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 4 СЕНТЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 5 СЕНТЯБРЯ > ВТОРНИК 6 СЕНТЯБРЯ



КИНО Что стоит посмотреть на Московском международном кинофестивале 21

От показа до проката

КОШЕЛЕК 5

За возврат деньги берут. Как бесплатно вернуть товар, заказанный в интернет-магазине?

РАССЕКРЕЧЕНО 12

Герой почти неизвестен. Рискуя жизнью, Анатолий Яцков добывал для СССР секреты ядерной бомбы

ТЕХНОЛОГИИ 26

Яблоку есть где упасть. Когда и по какой цене новинки от Apple станут доступны в России?

СВОЕ ДЕЛО 24

Чернее ночи, но не нефть. Подмосковный фермер получает мед из ядовитого борщевика

Юг России



Карета подана На Дону обновляют медицинский автопарк

В ХОДЕ реализации Региональной программы модернизации первичного звена здравоохранения Ростовской области поликлиники и амбулатории получили в этом году 31 машину. Еще восемь поступят в лечебные учреждения до конца года. Новые автомобили будут работать в 26 городах и районах области. Всего на приобретение санитарного автотранспорта для 42 муниципалитетов выделено 171,1 миллиона рублей.

➔ СТОП-КАДР



ФОТО АДМИНИСТРАЦИИ КАМЫШИНСКОГО РАЙОНА УК

В Камышине прошел фестиваль арбуза. Его главная интрига — конкурс на самую крупную ягоду. Королем фестиваля стал гигант весом 48,5 килограмма, который вырастил фермер Алексей Степанов.

Лучше гор — только Тарки-Тау

Дагестан вошел в число самых посещаемых регионов

ТУРИЗМ

✍ Тимур Алиев, Махачкала

Новый морской курорт — аналог Сочи — предложено создать в Дагестане, чтобы перенаправить туда часть туристов с перегруженного черноморского побережья. Об этом сообщил Ростуризм. Перспективы есть: на побережье Каспийского моря широкие песчаные пляжи, длинный купальный сезон и интересные экскурсии.

Уже сейчас, по данным Ассоциации туроператоров России, поток гостей в Дагестан вырос на 40 процентов. В нынешнем году, согласно прогнозам, регион посетят около двух миллионов туристов.

Только из Москвы в аэропорт Махачкалы ежедневно прибывает около 20 самолетов. С 30 апреля «Интурист» открыл чартерную программу рейсов в Дагестан по системе «все включено». Цена пакетного тура начинается от 14500 рублей с человека при двухместном размещении в отеле. Туристы могли приобрести как короткие экскурсионные программы на четыре дня и три ночи, так и более продолжительные туры. В стоимость путевки включены перелет, питание, проживание в гостинице и трансфер.

С июля чартерную программу предложил туроператор FUN&SUN. Как полагают власти региона, это поможет минимизировать загрузку на регулярных авиарейсах в туристский сезон и в целом снизить стоимость туристических услуг.

В Махачкале десятки гостиниц от экономварианта за две тысячи рублей в сутки до шикарных апартаментов, которые обойдутся в десять и более тысяч рублей в день. Цены по сравнению с прошлым годом изменились не сильно. Но в минтуризма республики корреспонденту «РГ» рассказали, что имеющихся средств размещения явно недостаточно. В летний сезон их загруженность доходит до 100 процен-

ту не хватает гостиниц высокого уровня. Пока в республике есть только один сетевой отель — четырехзвездочный «Азимут» в Каспийске. По словам Догузовой, нехватку номерного фонда планируется преодолеть не только путем строительства капитальных гостиниц разной категории звездности, но и модульных быстровозводимых отелей, кемпингов и автокемпингов для комфортного отдыха на природе.



ВАЛЕРИЙ ШАРВИЛИН / ТАСС

Туристам нравится фотографироваться на фоне гор и ущелий.

тов. К примеру, сейчас найти свободный номер в отеле довольно проблематично.

В минтуризма РД пояснили, что в Дагестане 69 гостиниц прошли процедуру классификации и получили категорию звездности. Из них четыре звезды — 15 отелей, три звезды — 26. Остальные пока довольствуются двумя, одной или вообще без таковых.

Еще в мае посетившая Дагестан глава Ростуризма Зарина Догузова отметила, что регио-

Отреагировали на спрос и владельцы недвижимости. В этом году в Дагестане наблюдается повышенный интерес к аренде квартир. Однокомнатные и двухкомнатные квартиры в Махачкале и Каспийске предлагают по 2-3 тысячи рублей в сутки. Частные дома на берегу моря — от 15-20 тысяч рублей.

Все включено

ТРАНСПОРТ

Для пассажиров городского общественного транспорта департамент городского хозяйства администрации Волгограда разработал новые тарифные планы на базе транспортной карты «Волна». Они вступят в силу после утверждения гордумой.

Впервые в Волгограде может появиться единый проездной билет на все виды муниципального общественного транспорта: автобус, троллейбус, обычный трамвай и скоростной. Его стоимость составит 1 800 рублей в месяц. Как пояснили в пресс-службе городской администрации, тариф будет экономически выгоден волгоградцам, совершающим ежедневно три и

более поездки на разных видах транспорта.

Второй вариант подойдет тем, кто проводит много времени в дороге, совершая одну пересадку за другой. Принцип уже знаком пассажирам, которые используют «Часовой безлимитный» тариф, позволяющий совершать бесплатную пересадку в течение 60 минут. Отличие лишь в том, что новый проездной будет рассчитан на двухчасовую поездку. Стоимость первой поездки будет 25 рублей. Каждая пересадка стоит 10 рублей, при этом в течение 120 минут после первой транзакции пересаживаться можно неограниченное количество раз.

РОМАН МЕРЗЛЯКОВ,
ВОЛГОГРАД

Корабелы на старте

ОБРАЗОВАНИЕ

В Астраханской области судостроительные классы откроются в новом учебном году при гимназии №3, школе №32 и №20, а также в Инженерной школе.

Образовательную программу для будущих корабелов разработал Санкт-Петербургский государственный морской технический университет при участии АГТУ. Она включает инженерно-технические компетенции. Кроме того, ребята смогут принять участие в корпоративном проекте «Царь-плотник», федеральных и региональных олимпиадах.

Спецклассы открыты при поддержке Объединенной судостроительной корпорации и министерства образования и науки Астраханской области для подготовки кадрового потенциала отрасли. К слову, инженерные классы различных направлений открываются в стране по поручению президента Российской Федерации. Их назначение — помочь выпускникам школ получить профильное инженерное образование и подготовиться к поступлению в вузы.

Астраханская область — стратегически важный приграничный регион. Сейчас здесь намерены увеличить транспортировку грузов и в целом расширить транспортный коридор «Север-Юг». На местном судостроительном заводе производят новейшие суда, заказы на которые поступают регулярно.

Кстати, первые специализированные классы открылись в Астрахани в прошлом году. Для школьников организовали экскурсии на производственные площадки Южного центра судостроения и судоремонта. Весь год ученики пятых и девярых классов Инженерной школы углубленно изучали физику и математику, а также знакомились с историей судостроения, 3D-моделированием и основами бережливого производства.

В рамках проекта в Центре опережающей профессиональной подготовки девятиклассники получили свою первую специальность — электромеханик по средствам автоматизации и приборам технологического оборудования.

ЕЛЕНА МЕЛИХОВА,
АСТРАХАНЬ

Трасса — жизнь

БЕЗОПАСНОСТЬ

Три специализированных медицинских центра оказания экстренной помощи пострадавшим в ДТП могут появиться в Дагестане. Они необходимы для снижения смертности в результате автоаварий, заявила министр здравоохранения республики Татьяна Беляева.

Такие центры нужно построить в Дербенте, Кизляре и Хасавюрте. На это потребуется порядка 57 миллионов рублей.

Кроме того, дополнительные медпункты следует разместить на участках федеральных автодорог. Это поможет существенно сократить время прибытия скорой помощи на место ДТП. Там же планируется оборудовать небольшие площадки для кратков-

ременной стоянки вертолетов санавиации. Ведь когда на трассе происходит крупная авария, проезд к месту ЧП для скорой проблематичен.

Актуальность вопросу придает тревожная статистика ДТП. Число аварий с летальным исходом в республике неумолимо растет, об этом заявил врио начальника управления Госавтоинспекции МВД по РД Мурад Османов. За первое полугодие 2022 года в Дагестане зарегистрировано 655 ДТП, погибли 109 и получили травмы 910 человек. А в июле количество ДТП составило 131, погибли 33 человека. Треть всех аварий произошла на федеральных автодорогах, число погибших в них людей составило 33 процента, раненых — 36 процентов.

ОЛЬГА ОРЛОВА, МАХАЧКАЛА